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0 Compreender um problema em termos computacionais
» Calculos?
» Armazenamento e recuperagao de dados?

» Processamento de multimidia?

> cee
® Definir como esse problema pode ser solucionado (algoritmo)

» O algoritmo é abstrato (como a planta de um prédio ou uma receita de bolo)
© Implementar o algoritmo em uma linguagem de programacao

» Gerando um programa que pode ser executado para solucionar o problema
» Uma receita de bolo em alemdo é util? Para quem?

@ Testar o programa
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Programando

Para ser util, um programa geralmente
0 Obtém dados

®“Faz alguma coisa” com esses dados

» Gerando um resultado

©“Faz alguma coisa” com esse resultado

» Mostra para o usuario

» Utiliza como dado para fazer outra coisa
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Lembre-se:

O computador s6 faz o que vocé manda!

(ndo o que vocé quer)

Se vocé esquecer um passo, ele obedece!



O IDLE

e Vamos comecar usando o shell do python através do IDLE

» O shell é um ambiente interativo para a execucao de comandos python

e Em geral, ndo se usa o shell; ele serve apenas para

experimentar alguns comandos basicos

e O primeiro comando que vamos ver é print()
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print("0la!")




print("0la!")
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Expressoes aritméticas

2+3+7
6
print(2 + 3 + 7 / 6)
6.166666666666667
Oops!
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Precedéncia de operadores

operador descricao associatividade

O parénteses da esquerda para a direita
* ok exponenciagao da direita para a esquerda
iR, = positivo e negativo unario da direita para a esquerda

multiplicacao, divisao, o
* [ //,% . ~P ) g' da esquerda para a direita
divisao inteira e resto

Gy = soma e subtracao da esquerda para a direita

Precedéncia dos operadores aritméticos em python (da maior para a menor) 1930



r ~
print((2 + 3 + 7) / 6)

print(4 - 2)

print(4 - 2.0)

print(2 * 1)
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r ~
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2.0
2
2.0
2
°
o
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print(2 + 3)
print("2 + 3")
print("2" + "3")
print("2" + 3)
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s 2
print(2 + 3)

print("2 + 3")

print("2" + "3")

print("2" + 3)

\‘ \Q \Q
L0 L) L0
— -_— -_—
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e Obviamente, "2" + "3" nao é a mesma operacao que 2 + 3

» Embora estejamos chamando ambas de +, o computador executa
cada uma delas de maneira completamente diferente
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» Embora estejamos chamando ambas de +, o computador executa
cada uma delas de maneira completamente diferente

» Mas como ele sabe quando usar qual?

.. 2
e Se solicitarmos ao computador que calcule 3> quanto de

memoria vai ser necessario para armazenar o resultado?

o E \/2?
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e Existem tipos de dados diferentes em python

» NUumeros inteiros, como 2 ou —437
» Em python, tdo grandes quanto necessario (até o limite da meméria disponivel);
em outras linguagens, normalmente ha um tamanho maximo
» Numeros (potencialmente) ndo-inteiros (“nimeros de ponto
flutuante”), como 2.0 ou 6.166666666666667
» As vezes o resultado de célculos pode ser aproximado
»print(6.1 + 6.1 + 0.1)
0.30000000000000004

» Textos (“strings” ou “cadeias de caracteres”), como "0 galera!"

¢ Python “sabe” quais operacées podem ser realizadas

com cada tipo
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python converte o outro para ponto flutuante também (imagine
que o calculo poderia ser 4 - 2.5)
e Entao porque (2 + 3 + 7) / 6 é 2.0 se todos os
operandos sao inteiros?
» No ensino fundamental, aprendemos que i = 1 com resto 3, mas
depois aprendemos que % =175
» Em python, / é a segunda operacdo; a primeira é //
» (informagdo bénus: % resulta no resto da divisdo)
» Como a operagao solicitada foi a divisao de ponto flutuante, python
converte os dois operandos para ponto flutuante
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Expressdoes em python

® A maioria das coisas em python sao expressées

> (expressoOes sdo coisas que tém um valor)
» Exemplo:2 > 3

® Qual o resultado dessa heresia?
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Operadores relacionais
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Operadores relacionais

print(2 > 3)

Ufa!
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Operadores relacionais

operador descricao

igualdade
I= desigualdade
maior

maior ou igual (>)

menor

AN N V V

menor ou igual (<)

Operadores relacionais em python
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Operadores relacionais

print(2 + 3 + 7 < 4, 2 + 2 == 2 % 2)




Operadores relacionais

print(2 + 3 + 7 < 4, 2 + 2 == 2 % 2)

False True
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Expressoes logicas

print(2 > 3)
print(5 > 4)
print(2 > 3 and 5 > 4)
print(2 > 3 or 5 > 4)
False
True
False
True
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Precedéncia de operadores

operador descricao

not negacao logica (“inverte o sinal”)
’ E logico (so é verdadeiro se ambos
an os operandos sao verdadeiros)
or OU logico (s6 é verdadeiro se ao menos

um dos operandos é verdadeiro)

Precedéncia dos operadores l6gicos em python (da maior para a menor)
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Operadores logicos

A and B

A = True A = False

B = True True False

B = False False False

Tabela verdade do operador and
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Operadores logicos

Aor B

A = True A = False

B = True True True

B = False True False

Tabela verdade do operador or
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Tipos booleanos

¢ O que exatamente sao True e False?
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Tipos booleanos

¢ O que exatamente sao True e False?

¢ Sao um outro tipo de dado (como inteiros, strings e

nameros de ponto flutuante)
e Esse tipo se chama booleano (em homenagem a George Boole)

» Tipos booleanos s6 podem ter dois valores: True e False
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print(type(2))
print(type(False))
print(type(2.0))
print(type("01a"))




print(type(2))
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<class 'int'>
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print(type(2))
print(type(False))
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print(type(2))
print(type(False))
print(type(2.0))
print(type("01a"))

<class 'int'>
<class 'bool'>
<class 'float'>

<class 'str'>
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Nomes (variaveis)

® Ao programar, preferimos pensar no problema a ser resolvido

e nao nas idiossincrasias do computador

e Linguagens de programacao de alto nivel procuram

oferecer os recursos para isso

e Uma das coisas mais importantes para esse fim é utilizar nomes
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»,

python com “=”:
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print(type(5))
print(type(x))
X =5

print(type(x))
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<class 'int'>
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

NameError: name 'x' is not defined




print(type(5))
print(type(x))
X =5

print(type(x))

<class 'int'>

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

NameError: name 'x' is not defined

<class 'int'>
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